

# SÍŤOVINY

15/2022



SÍŤ PRO RODINU

Milí přátelé v mateřských centrech,

právě čtete poslední letošní Síťoviny. I když určitě ve všech domácnostech vrcholí předvánoční přípravy, budeme rádi, pokud do nich nahlédnete.

V aktuálním vydání Síťovin najdete informace k aktivitám, které pro vás připravujeme na leden. V plánu je **první celorepublikové intervizní setkání v roce 2023**, připravili jsme pro vás několik zajímavých **seminářů a webinářů** a jsou vypsány **zkouškové termíny pro PK Chůva**.

Dále se dočtete, že proběhlo první setkání komunálních političek z MC a poslední setkání účastníků rozvojového programu Akademie pro mateřská centra.

Také s vámi sdílíme informace ke **spolupráci Síť pro rodinu a UNICEF**. V rámci této spolupráce bychom vás chtěli požádat o **vyplnění krátkého dotazníku k vaší práci s ukrajinskými rodinami**. Pro další jednání a spolupráci od vás potřebujeme získat aktuální relevantní data. Předem děkujeme za spolupráci.

Na závěr **upozorňujeme na kompletní souhrn informací MPSV k legislativním novinkám pro rok 2023**.

Přejeme vám krásné Vánoce a šťastné vykročení do roku 2023.

Těšíme se na další spolupráci s vámi!

Tým Síť pro rodinu

## CELOREPUBLIKOVÉ AKTIVITY PRO ČLENSKÉ ORGANIZACE

Rozhodli jsme se, že v roce 2023 malinko upravíme organizaci aktivit pro vás – bude méně krajských aktivit (intervizních setkání a seminářů), ale více online i prezenčních celorepublikových aktivit. Mimo jiné pro vás připravujeme více než 20 celorepublikových online setkání na různá témata, kdy budete moct sdílet informace nejen v rámci vašich krajů, ale i s kolegyněmi z celé ČR.

První intervizní online setkání připravujeme už na **17. 1. 2022** v čase 9:00 – 11:00 h. Jeho tématem bude „**Prorodinná politika na komunální úrovni** – proč a jak se zapojit (co je Obec přátelská rodině) a jak na komunikaci s obcí“.

## VZDĚLÁVÁNÍ

### ZKOUŠKA PROFESNÍ KVALIFIKACE CHŮVA PRO DĚTI V DĚTSKÉ SKUPINĚ (kód: 69-073-M)

Zkouška dle zákona 179/2006 Sb. vám umožní získat odbornou způsobilost pro práci v dětské skupině, splnit požadavek na zdravotnického pracovníka v týmu pečujících osob dětské skupiny a založit vlastní dětskou skupinu.

## DOPLŇKOVÁ ZKOUŠKA PROFESNÍ KVALIFIKACE CHŮVA PRO DĚTI V DĚTSKÉ SKUPINĚ (kód 69-073-M)

Zkouška určená uchazečům, kteří již získali kvalifikaci Chůva pro děti do zahájení povinné školní docházky (kód 69-017-M) a mohou tak absolvovat zkoušku pouze z vybraných (doplňujících) odborných kompetencí.

AKTUÁLNĚ VYPSANÉ VOLNÉ TERMÍNY ZKOUŠEK JSOU: 20. 1., 3. 2., 17. 2., 10. 3. a 24. 3. 2023.

## ZKOUŠKA PROFESNÍ KVALIFIKACE CHŮVA PRO DĚTI DO ZAHÁJENÍ POVINNÉ ŠKOLNÍ DOCHÁZKY (KÓD 69-017-M)

Zkouška dle zákona 179/2006 Sb. vás opravňuje k získání vázané živnosti „Péče o dítě do 3 let věku v denním režimu“. Dále je kvalifikací pro práci v dětských skupinách, v mateřských školách (chůva pro dvouleté děti v MŠ) či v mateřských centrech.

AKTUÁLNĚ VYPSANÉ TERMÍNY ZKOUŠEK JSOU: 20. 1., 17. 2. a 24. 3. 2023.

## DALŠÍ VZDĚLÁVACÍ AKTIVITY

I v novém roce pro vás máme nachystanou pestrnou nabídku vzdělávacích aktivit, ze které si jistě vybere každý. Velkou novinkou jsou webové stránky [www.sitprovzdelani.cz](http://www.sitprovzdelani.cz), kam se přesouvají veškeré informace o našich vzdělávacích aktivitách. Nyní tedy budete mít přehledně kompletní nabídku tam. Další inovací je praktický rezervační systém, díky kterému se celý proces zjednoduší, a po krátké registraci pak budete moci přihlašovat účastníky na vzdělávací aktivity pomocí dvou kliků. Ihned po přihlášení dostanete veškeré informace včetně faktury na kontaktní e-mail. Zároveň Vám veškeré materiály zůstávají uloženy v systému.

### MARKETING A PR PRO NNO – prezenčně v Praze

Termín: středa 11. 1. 2023 v čase 9:00 – 15:00

Lektor/ka: Bc. Hana Šustrová

Více informací o workshopu naleznete [ZDE](#). Přihlášky pak vyplňujte v [REZERVAČNÍM SYSTÉMU](#).

### PRAKTICKÉ TIPY NA POHYBOVÉ AKTIVITY S DĚTMI - online

Termín: středa 18. 1. 2023 v čase 17:00 – 19:00

Lektor/ka: Lenka Krystková

Jedná se o volné pokračování předchozího setkání. Hlásit se však mohou i ti, kteří se předešlého neúčastnili. Podrobnější informace [ZDE](#). Přihlášky pak vyplňujte v [REZERVAČNÍM SYSTÉMU](#).

### ÚČETNICTVÍ A ÚČETNÍ ZÁVĚRKA PRO NNO – prezenčně v Praze

Termín: čtvrtek 26. 1. 2023 v čase 9:00 – 14:00

Lektor/ka: Ing Irena Gajdošová

Cílem semináře je bezpečné fungování neziskové organizace z hlediska účetnictví. Více informací [ZDE](#). Přihlášky pak vyplňujte v [REZERVAČNÍM SYSTÉMU](#).

### ABYCHOM SI ROZUMĚLI II. - online

Termín: pondělí 30. 1. 2023 v čase 17:00 – 19:00

Lektor/ka: Mgr. Jana Šrytrová

Volné pokračování předchozího setkání. Půjde o opět o logopedickou prevenci a námětovník pro rozvoj zrakového a sluchového vnímání u dětí. Podrobnější informace [ZDE](#).

Přihlášky pak vyplňujte v [REZERVAČNÍM SYSTÉMU](#).

## AKADEMIE PRO MATEŘSKÁ CENTRA

V úterý 6. 12. 2022 proběhlo závěrečné setkání účastnic projektu Akademie pro mateřská centra. Všech 12 zapojených center má za sebou několik náročných měsíců, během nichž absolvovaly sérii workshopů, individuální mentoringy a také stáž. Výsledkem jejich usilovné práce jsou strategické a finanční plány, marketingové strategie a rozvoj manažerských schopností. Všem přejeme, ať zdárně dotáhnou své projekty do stanoveného cíle.

Pokud vás Akademie zaujala a chtěli byste projít něčím podobným, sledujte Síťoviny. V lednu vyhlásíme další „kolo“ Akademie pro mateřská centra pro dalších 12 zájemců z řad členských MC a zároveň uspořádáme pro potenciální zájemce informační schůzku, kde se dozvíte všechny potřebné informace a termíny. Účast v Akademii bude opět zdarma.

## ŽENY Z CENTER V KOMUNÁLNÍ POLITICE - SVÉPOMOCNÁ ON-LINE SKUPINA

Po první schůzce, která proběhla 6. prosince, je jasné, že jsme uhodili hřebíček na hlavičku.

V této svépomocné skupině se sešly úžasné ženy, které sdílely své zkušenosti z komunální politiky. Některé jsou již ostřílené političky, jiné se v nových rolích teprve rozkoukávají. Ve skupině zazněl mimo jiné i tip na vzdělávání nových zastupitelů obcí, třeba zaujme vás nebo někoho z vašeho blízkého okolí: [www.zastupitelvkurzu.cz](http://www.zastupitelvkurzu.cz).

Další setkání svépomocné skupiny se bude konat v první polovině února. Pokud jste komunální politička a nestihla jste se přidat, ještě můžete. Kontaktujte Hanu Šustrovou na [hana.sustrova@sitprorodinu.cz](mailto:hana.sustrova@sitprorodinu.cz).

## SPOLUPRÁCE SÍŤ PRO RODINU A UNICEF

Síť pro rodinu byla oslovena jako partner pro spolupráci s organizací UNICEF. Proběhlo několik jednání, jejichž výsledkem je malý projekt zaměřený na práci Síťe a členských organizací Síťe s ukrajinskými rodinami.

Součástí projektu, který bude realizován v prvním čtvrtletí roku 2023, jsou například tyto aktivity: propagace ukrajinské verze aplikace pro rodiče „Bebbo“; prostřednictvím mateřských center šíření praktických informací pro rodiče do ukrajinských komunit kolem MC; zmapování služeb MC pro ukrajinské rodiny (dotazníkové šetření); vytvoření letáku s informacemi, jaké služby poskytují MC ukrajinským rodinám na území ČR; online setkání a sdílení zástupců center, která pracují s UK rodinami; celodenní odborné školení pro pracovníky mateřských center na téma „První psychologická pomoc pro děti s traumatem“.

## DOTAZNÍK PRO MC PRACUJÍCÍCH S UKRAJINSKÝMI RODINAMI

V rámci spolupráce s UNICEF a v návaznosti na další možnou podporu ze strany UNICEF pro MC v roce 2023, děláme rychlý průzkum, jak jsou na tom mateřská, rodinná a jiná centra s aktuální pomocí ukrajinským rodinám, které pobývají na území ČR.

Proto vás prosíme o vyplnění [krátkého dotazníku](#) (zabere vám maximálně 5 minut), abychom získali objektivní a aktuální informace (a to nejen pro další podporu z UNICEF, ale i pro další jednání s MPSV).

Dotazník, prosíme, **vyplňte nejpozději do 22. 1. 2023**. Předem velmi děkujeme za spolupráci!

## FINANČNÍ PŘÍLEŽITOSTI

### Výzva č. 039 OPZ+ Budování kapacit a profesionalizace NNO

Projektové žádosti je možné předkládat do 7. 2. 2023, 12:00 hodin.

Veškeré informace k výzvě naleznete [ZDE](#).

### MPSV výzva na podporu práce s ukrajinskými rodinami

I pro rok 2023 připravuje MPSV ve spolupráci s UNICEF podobnou výzvu, jako byla výzva vyhlášena v roce 2022.

Výzva bude podporovanými aktivitami velmi podobná té minulé: <https://www.mpsv.cz/web/cz/dotacni-vyzva-pro-rok-2022>, bude tam ale více zdůrazněno, že se jedná i o integrační aktivity a bude uvedeno více příkladů, co lze podpořit.

Výzva by měla být vyhlášena v nejbližších dnech.

Žádat lze na aktivity na období leden - srpen 2023 a částku max. 1 mil. Kč/žadatel.

## ULOVENO V SÍTI

### Novinky od roku 2023: MPSV přináší kompletní souhrn

Se začátkem roku 2023 vejde v platnost řada legislativních novinek z gesce MPSV, které se týkají státní sociální podpory, pomoci v hmotné nouzi nebo například důchodů. Změny se připravují také v oblasti zaměstnanosti. Klíčová bude zejména další úprava příspěvku na bydlení, zvýšení minimální mzdy nebo zefektivnění lékařské posudkové služby. Pokud vás tyto informace zajímají, pak se podívejte na jejich [souhrn](#).